
4. Beszámoló a Jog-, Közgazdaság- és Társadalomtudományi Szakosztály tevékenységéről a 

2023-as évre 

 

Közgyűlés 

A 4. Jog-, Közgazdaság- és Társadalomtudományi Szakosztály 2023. évi közgyűlését február 22-

én tartotta az EME-székházban. 

 

Előadások és konferenciák 

A 2023-as évben egy szakmai előadásra és négy konferenciára került sor a szakosztály 

szervezésében. 

A szakmai előadást 2023. február 24-én Dr. Nagy Bálint Zsolt, a Babeș–Bolyai 

Tudományegyetem Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi Karának habilitált egyetemi 

docense tartotta Gazdasági kilátások és befektetési lehetőségek az orosz–ukrán háború 

évfordulóján címmel. 

A X. erdélyi magyar vendéglátás és turizmus konferenciát 2023. június 8-án szervezte 

meg Talpas János, a BBTE Magyar Földrajz Intézetének közreműködésével. A rendezvényre az 

EME-székházban került sor, központi témája a Kárpát-medencei kulturális turizmus volt. 

Előadások hangzottak el a falusi turizmus lehetőségeiről, az elmúlt évtizedekben a 

szállodaiparban bekövetkezett változásokról, a Kárpát-medence régióinak lehetőségeiről, a 

borfogyasztási szokásokról, a szarvasgombáról mint turisztikai szegmensről, az iskola, az 

élménypedagógia és az aktív turizmus lehetőségeiről, a vallásturizmusról, a fiktív turisztikai 

helyek turisztikai potenciáljáról, illetve Kide turizmusának fejlesztéséről. A rendezvényen az 

Erdélyi Hangya Egyesület Bocskai-díjjal tüntette ki Talpas Jánost és Tokaji Ferencet, majd a 

résztvevők Magyarvistára kirándultak Talpas János vezetésével. A konferencia alkalmából a 

Kolozsvári Magyar Rádió interjút készített Talpas Jánossal, a Szabadság napilapban cikk jelent 

meg, és az Erdélyi Magyar Televízió is bemutatott egy rövid riportot. 

Három konferenciát a szakosztály szekcióként hirdetett meg a 22. Magyar Tudomány 

Napja Erdélyben rendezvénysorozat keretében. 

A 2023. november 10-i VI. Nemzetközi Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi 

Konferencia (ICEBM 2023) célja a romániai magyar kutatók és egyetemi oktatók által a 

közgazdaság- és gazdálkodástudományok területén végzett tudományos kutatómunka 

színvonalának és nemzetközi elismertségének növelése volt. A szervezésben több intézmény vett 

részt: a BBTE Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi Karának Közgazdaság- és 

Gazdálkodástudományi Magyar Intézete (amely a rendezvény helyszínét is biztosította), az EME 

Jog-, Közgazdaság- és Társadalomtudományi Szakosztálya, a Kolozsvári Akadémiai Bizottság, a 

Bolyai Társaság, a Kolozsvári Magyar Egyetemi Intézet és a Pro Oeconomica Educatione 

Egyesület. A délelőtti plenáris ülésen három előadás hangzott el, majd délután a résztvevők öt 

szekcióban (Gazdasági informatika, Közgazdaságtan, Marketing, Menedzsment, Pénzügy és 

számvitel) mutathatták be tudományos eredményeiket. A konferencián 32 tudományos előadást 

mutatott be az öt országból (Ausztria, Magyarország, Románia, Szerbia és Szlovákia) érkezett 40 

előadó, 10 egyetem és kutatóintézet képviseletében. 

A Sapientia EMTE Jogtudományi Intézetével közösen 2023. november 16–17-én 

megszervezett, A szerződési jog aktuális problémái – Grosschmid 85 – polgári jogi konferencia a 

85 éve elhunyt jogtudós emlékére című konferencia Grosschmid Béni egykori jogtudós emléke 

előtt tisztelgett. A Sapientia EMTE Tordai úti épületében november 16-án két párhuzamos 



szekcióban, míg november 17-én egy szekcióban mutathatta be a dolgozatát a 32 meghívott 

előadó. 

A 2023. november 18-án a BBTE Magyar Filozófiai Intézete, a Pro Philosophia 

Alapítvány és az Erdélyi Múzeum-Egyesület által közösen szervezett Filozófiai hatástörténet és 

kritika I. Közelítések a szocializmus évtizedeinek filozófiai teljesítményéhez című konferencia 

előadásai három szekcióban zajlottak, változatos témákban (a múlt század 40-es éveitől a 80-as 

évek végéig terjedő időszak, a szocializmus filozófiai jelenségei, ezen belül az erdélyi, 

magyarországi és szlovákiai magyar szellemi élet hozadékai, ezek előzményei és a későbbi 

folyamatokra való kihatásai), a résztvevők száma 30–40 közé tehető. 

 

Kutatási tevékenység 
A 2023-as év folyamán két kutatási projektje volt a szakosztálynak, mindkettő vezetője Dr. Alt 

Mónika-Anetta, a BBTE Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi Karának habilitált egyetemi 

docense. 

Az első, 2022-ben megkezdett és 2023. március 30-án zárult kutatásban, melynek címe A 

romániai mobilbanking szolgáltatásminőség mérése a felhasználók online értékelése alapján, 

részt vett Vizeli Ibolya, a Sapientia EMTE mesterszakos hallgatója is. A kutatás alapján 

megállapítható, hogy a banki alkalmazások hasznos eszközök, azonban az ágazat lemaradásban 

van a piaci alternatívákkal szemben. A kutatási eredményeket publikálták a Közgazdász Fórum 

25. (147.) lapszámában, és bemutatták 2022-ben Miskolcon, az EMOK XXVIII. Nemzetközi 

Konferenciáján, 2023-ban pedig Dániában, az EMAC Konferencián és a 26. erdélyi tudományos 

diákköri konferencián. 

A második kutatási projekt 2023-ban kezdődött, és még nem zárult le, címe A 

húsfogyasztást befolyásoló tényezők a romániai lakosság körében. A kutatás kivitelezésében, a 

kutatásvezetőn kívül, részt vesz Darvas Andor digitális marketing szakember, a BBTE társult 

oktatója. 

 

Megemlékezés 

2023. december 11-én, életének 93. évében elhunyt tagtársunk, Somai József nyugalmazott 

közgazdász, gazdaságtörténész, szerkesztő, az Erdélyi Múzeum-Egyesület tiszteleti tagja, a 

Romániai Magyar Közgazdász Társaság tiszteletbeli elnöke, a Magyar Tudományos Akadémia 

köztestületi tagja. Emlékét kegyelettel és tisztelettel megőrizzük. 
 

A szakosztály vezetősége és választmányi tagjai: Kerekes Kinga elnök, Kokoly Zsolt és Balla 

Emese alelnökök, Vincze Mária-Magdolna titkár. 

 

Kolozsvár, 2024. 03. 22. Kerekes Kinga 


